Histogramas de Ovalidades

Tuvo Tratamiento Termico

T

0.2 0.3
Ovalidad

0 Tratamiento Termico

1 0.2 0.3

0.
Ovalidad




e © = (0.1425 para los 45 tubos sometidos a tratamiento térmico

e Mediana= 0.1227

e Si eliminamos los 4 datos atipicos * = 0.1161.
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Con todos los datos: £ = 137.05
Sacando los datos anémalos: T = 134.9.
Mediana M = 135.1, df = 1.7.




e Ordenamos los datos,

e Descartamos el 100a% de los datos més pequenos y el 100a%

de los mas grandes.

e Tomamos la media de los restantes.

T(lnal+1) T -+ T T(n—[nal)
n — 2[nal

Lo —

La Mediana puede ser vista como una 50% media podada.

Ejemplo 2. La 20% media podada correspondiente a los datos de

temperatura de sublimacion de platino Too = 135.29




El Problema de Robustez

Modelo de posicion y escala: ®; = u + ou;, u; ~ F
1.1.d.
T ~ Fo(r) = F (£2)

o

F:(I):>ZC7;NN(ILL,O'2).

4

e T es IMVU y minimax.

e Un entorno de contaminacion de tamano € de la
distribucion ® se define por

V.={F:F=(1—-¢)®+ cH con H arbitraria}.




El Problema de Robustez

e Sixy,.,v,ild 2, ~FeV, =

a) Una proporcién (1 — €) de las observaciones estaran
dadas por x; = u + ou; con u; ~ P,

b) Una proporcién € estaran dadas por x; = u + ou;

con u; ~ H. Estas ultimas observaciones seran

denominadas puntos atipicos o outliers, .

e Si Fy(u) =0 entonces




El Problema de Robustez: varp(T)

H ~ N(0,7%)
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El Problema de Robustez: varg(jiy,)

fi, = median(zx;)

H ~ N(0,72)
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M —estimadores de posicion

e r; — u+ ou;, u; ~ F ii.d. conocida o conocido.

o f densidad de F, f,,(z) = 1f (aj — ,u> :

o o

e Funcion de verosimilitud correspondiente a x4, ..., z,

L(p) = 1:1f($i_“)

o o

e Bl EMV /iy minimiza

S(p) = g:lpf (m;“> ,

ps(u) = — log f(u) + log £(0).




M —estimadores de posicion

e Huber (1964) definié los M-estimadores para el
modelo de posicion como el valor ;i que minimiza

S() = 3 s (""";“), 8

e p se elege independientemente de f y de tal manera
que tenga las propiedades deseadas:

1. El estimador es altamente eficiente cuando f
corresponde a la distribucion N(0,1).

2. El estimador es poco sensible a contaminacion por
outliers, en particular es altamente eficiente para
toda f correspondiente a una distribucion de V..




M —estimadores de posicion

e Propiedades de la funcion p que define al M-estimador
A1l. p es derivable con derivada ¢ = p'.
A2. p es par.
A3. p(u) es mondtona no decreciente en |u.
A4. p(0) =0.

e Huber propuso una familia de funciones p;’




M —estimadores de posicion

Ejemplo 2

M —estimador con kK = 1.5

Mediana

T

x sin atipicos




M —estimadores de posicion

AGw) = 3 0 (‘"”"’;“) —o0. 8

Teorema. Supongamos que 1) es continua impar , no
decreciente y para algin a se tiene ¥ (a) > 0. Entonces

(i) La ecuacion (3) tiene al menos una raiz.
(ii) Toda raiz de (3) corresponde a un minimo de S(u).
(iii) Las raices de (3) forman un intervalo.

(iv) Si es estrictamente creciente hay una tuinica raiz

de (3).




M —estimadores de posicion




Propiedades asintoticas de los M —estimadores

e [isher—consistencia:

Br., (v(*2)) =0 (1)

e Es equivalente a Fp(y(u)) = 0.
e Si F' tiene una densidad simétrica respecto de 0 y ¢ es impar,
se cumple (4).

Teorema Sean xq,...x, i.id. x; = p+ ou;, u; ~ F. Sea [i,
solucion de (3), donde ¢ y F' satisfacen Er(1(u)) = 0. Luego
i, =% 1 en cualquiera de los siguientes casos

1. La funcion 1 es estrictamente creciente.

2. La funcién v es no decreciente, 1)(u) > 1 (0) y F(u) > F(0)
para todo u > 0.




Propiedades asintoticas de los M —estimadores

Teorema. i.id. x; = u + ou;, u; ~ F. Sea [, solucion
de (3), donde v y F satisfacen Er(1(u)) = 0.
Supongamos que fi,, — 1, v que ademds 1 tiene dos
derivadas continuas y 9" es acotada. Entonces,

02 (jin — p) == N(0,0°V (4, F)),

Epwz(’ll,)
(Epy’(u))?

V(%F) —




M —estimador minimax

Vie=4{F :F = (1—¢€)®+ eH con H simétrica}. (6)

La mayor varianza posible en este entorno del M —estimador
basado en i estda dada por V(i) = sup V (¢, F).

Fevl,e

Huber elegi6 el M —estimador con funcién ¢, V(1) = mwin V().

Estos estimadores se denominaran minimax (minimizan la

maxima varianza asintotica en el entorno de contaminacion

Vl,e)-

Huber (1964) mostré que U esté en la familia Y donde k

depende de la cantidad de contaminacion e.




M —estimador con escala desconocida

M-estimador se definird por el valor /i que minimiza

S() = s (“” - ““) . 7

n

o, un estimador robusto y consistente de o

. A2 . ° ~
Por ejemplo, la MAD, 67 = k median {|x; — fin|},
1<2<n
1, = median {x;
“n 1 S i S n{ 7«}7 y

K una constante tal que 62 —— o si x; ~ N(u,c?).
1 1

$-1(0.75)  0.675




M —estimador con escala desconocida

n

Su (T =0 ®
i=1 o

Teorema. Sean x1,...x, i.id. x; = u+ ou;, u; ~ F.

Consideremos un estimador fi,, solucion de (8), donde 1 es impar y

F' es simétrica respecto de 0. Supongamos que jiy, 2, b, Op SN o,

y que ¢ € C? , 9" es acotada. Luego se tiene que

n'2(fi, — p) = N(0,02V (1, F)),

donde V (¢, I') esta dada por

_ Er?(u)
(Ery’(u))?

V (¢, F)




Otros ejemplos: diagrama de Hertzsprung—Russell

X = logaritmo de la temperatura en la superficie de la estrella

Y = logaritmo de intensidad luminica.
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Diagrama de Hertzsprung—Russell

g(z) =01 2 + 6. 6; = —0.4133039 y 05 = 6.793467
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Diagrama de Hertzsprung--Russell del cluster de estrellas CYG OB1.
Ajuste por Minimos Cuadrados
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Diagrama de Hertzsprung—Russell: Least Median of Squares

2
median ( {92 + 60 X, }) = gun median (V; — [f2 + 61 X4])?,
7 E@ (2

01 = 3.970588 O = —12.62794

Diagrama de Hertzsprung--Russell del cluster de estrellas CYG OBL1.
En Azul: Ajuste por Minimos Cuadrados
En Rojo: Ajuste por LMS
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